



改善民生 为民谋利添福祉

天下顺治在民富,天下和谐在民乐。民生乃强岛富民之本。民生连着民心,民心凝聚民力。县委深谙民生之要,经济、社会、民生“三管齐下”,以一颗真诚的为民之心,俯下身,力解民忧,就业、就医、入学、医保、养老、增收……一项项为民工程,让人感受到沉甸甸的民生分量。2011年,崇明荣获“2011中国最具幸福感休闲城市”(县级)称号当之无愧。

就业 “就业优先”战略,让5万多人走上岗位

家住陈家镇铁塔村的沈海山,高中毕业后没考上大学,失业在家。2009年偶然得知有政府补贴的维修电工初级双证培训,便抱着试一试的心态报了名。因勤奋学习,成绩优异,沈海山被老师推荐到江南长兴造船有限公司,经考试被该企业录取,担任工保部动能作业区维修电工,月收入3500元左右。“有了这份稳定的工作,家里人少了一份担心,而我自己对生活也多了一份信心。”沈海山告诉记者,目前,他正在利用政府补贴政策参加维修电工高级培训,希望自

己能通过学习成为维修电工专业的高技能人才,为企业作出更大的贡献。沈海山的幸运,得益于县政府出台的好政策。就业是保障和改善民生的头等大事。近年来,县委、县政府把促进就业工作作为生态岛建设重中之重的任务来抓,坚持增加就业与提升非农就业并重,促进岛内就业与扩大岛外就业并举,实施积极就业政策体系,优化促进就业责任体系;建立覆盖全县镇(乡)、村的就业服务平台体系,提升劳动力市场服务功能;加强开

业指导服务,推进劳动力自主创业;加强职业技能培训,提高劳动者就业能力。期间,还先后成立崇明县促进就业长兴工作站、崇明岛外促进就业工作站,进一步拓宽本县富余劳动力就业渠道,开拓更广就业领域,挖掘更多就业岗位,千方百计扩大就业。2007年以来,全县共计新增就业52403人,实施职业技能培训52145人次,超额完成了预定的目标任务。城镇失业登记人数始终全部控制在市下达的指标数以内,失业人员的比率逐年降低。

保障 新农合新农保,让百姓得到真正的实惠

今年10月末的一天,记者走进港西镇协北村卫生室,在治疗室里见到了正坐在床边输液的村民姚骅。“我是咽喉炎,骑电瓶车过来看病,5分钟就到了。”姚骅手里拿着一本“崇明县合作医疗门诊急诊就医记录册”,封面上插有一张医保专用磁卡。电脑打印出来的收据显示:姚骅这次看病医药费总计28.6元,其中门诊减免2元,“新农合”支付21.3元,自付5.3元。“有了‘新农合’,我们农民看病负担大大减轻。”姚骅说。解决农民看病难、看病贵一直是政府一项重要的民生工程。近年来,本县全力推进新型农村合作医疗的参保工作,市、县、乡镇、村各级财

政都增加投入补贴力度。本县“新农合”筹资水平已从2007年的人均276元提高到785元,除去政府补贴,农民每年只需缴付180元即可参保。农民参合率达99.5%,基本实现了全覆盖。“新农合”的普及,让农民逐渐告别了“小病靠扛”的尴尬。如果说“新农合”让农民病有所医,那么“新农保”则让农民老有所养。今年起实施的新型农村社会养老保险,缴费标准设为每年500元、700元、900元、1100元、1300元5个档次。参保个人可自主选择档次缴费,多缴多得。“参加‘新农保’,政府还给补贴,对农民的吸引力更大

了。”家住港沿镇骏马村的陆卫香谈及“新农保”,兴奋之情溢于言表,“村里那些过了60岁原本没参加任何保险的老人尤其开心,他们做梦也没想过还能拿到养老金。”2007年以来,本县制定了完善的农村社会保险制度实施意见,实施农保基金县级统筹,建立农保基金县镇财政投入和农保养老金合理增长机制。至2011年,全县农保养老金平均每人每月领取标准已由2006年末的70元提高到370元左右。老年农民养老补贴发放水平明显提高。农村参保对象社会保障覆盖率达到99%,60岁以上农民养老金发放实现全覆盖。

医疗 医疗卫生改革,让大病不过江梦想实现

长期以来,由于缺少高水平医疗机构和设施,崇明的百姓看病诊疗,须靠轮渡越江,到市区大医院。即使2009年上海长江隧桥通车后,崇明人赴市区仍需驱车上百公里,看病依旧不便。是什么让崇明百姓大病基本不用出岛?且看记者的采访——在新华医院崇明分院泌尿外科,记者看到了前来复查的董美英阿婆。75岁的董阿婆家住港沿镇漾滨村,今年8月,她因双肾结石发作住院治疗,病情复杂。新华医院派驻崇明的专家陈建华为她主刀,一次手术就把分布在两侧的结石全解决了。时隔一个多月,老人气

色红润,恢复良好。“要是在以前,像她这样的情况肯定要送市区大医院。病人一路受罪不说,家属交通、住宿、陪护等方面开销也很大。而现在,从总院派到崇明的高级专家、麻醉师和共享的先进设备都很齐全,做这个手术完全没问题。”陈建华说。2009年,原崇明县中心医院成为全国知名的上海新华医院“崇明院部”,并开始着手三级医院创建工作。三年来,新华总院先后派遣42位专家支崇,其中,学科带头人双向兼职15位,常驻专家27位。崇明为长期驻点专家们提供了良好的生活工作条件,而专家们也深感

这里的病人“很需要”,都安下心来坐堂接诊。专家来崇期间,已开展包括膝关节镜检查、胸腔镜微创治疗、肾癌根治术等近30项岛内适宜技术。如今,崇明百姓生了大病,基本能够做到不出岛。大病基本不出岛,小病则可不出村。近年来,随着村卫生室标准化改造的实施,本县18个乡镇、225个行政村村卫生室已实现标准化改造。经改造后的村卫生室由过去一个简陋的小院变成了一个拥有注射室、治疗室、诊察室、宣教室、信息室和药房的“微型医院”,大大方便了本村群众的就医需求。

教育 均衡发展,质量全面提高

2007年以来,本县不断加大教育的投入力度,教育设施全面改善,教育质量不断提升。通过合理调整学校布局,均衡配置教师资源,落实和完善弱势群体帮教和贫困学生救助体系,实现了义务教育全覆盖。新海、东平两地实施农场学校属地化管理后,本县又相继完成两地校舍场地改造,使原本破旧落后的教育硬件设施显著改善,当地孩子有了更好的求学环境。2008年,本县着手实施农民工同住子女教育“三年行动计划”,扩大公办学校吸纳外来农民工同住子女接受义务教育的就读比例;将符合本县教育规划需求和

市教委标准的外来农民工同住子女学校纳入民办教育管理,并取得不符合标准的办学点。农民工同住子女享受到公平教育。本县学前教育质量也有较大提高。完成幼儿园达标工程,幼儿园学前三年入园率达到98.5%;0-3岁婴幼儿早期教育指导率达到95%。教育公平不能没有“质量”。近年来,本县高中精品教育建设进程加快推进,崇明中学被命名为上海市实验性示范性高中,民本中学、扬子中学、城桥中学、堡镇中学完成县实验性、示范性高中创建。高中阶段入学率达到98%,高考本专科上线率保持在90%以上。

文化 文化生活遍“村”开花

自2007年以来,本县通过文艺辅导、资金支持等多种形式,大力扶持群众文艺团队。制定《崇明县社区群众文艺团队扶持办法》及《实施细则》,通过政府拨付扶持资金,改善群众文艺团队的活动条件;派遣业务骨干“沉下去”,深入乡镇文广站、村委会进行培训、辅导,群众参与文化活动的热情高涨,社区文艺团队迅猛发展,目前,全县乡镇、社区文艺团队已达400多支。2011年国庆黄金周天天演,搭建南门、陈家镇演出点,每天2场演出,尽显群众文艺团队风采。乡镇、社区文艺团队自编、自导、自排、自演,创作出贴近生活、贴近基

层的节目,讲述的是农民身边的人和事,文艺团队爱演,社区群众爱看,受到老百姓欢迎。社区文艺队员高兴地告诉记者,“种粮有补贴,想不到唱歌跳舞演戏也有补贴!”目前,全县每年筹划百场下乡巡演,乡镇巡演活动场次达到1000余场次,观众超过20万人次。上海世博会期间,本县社区文艺团队还登上世博会市民广场舞台,参加崇明社区文化进世博活动,每天演出3场,演出富有崇明地方特色,展示崇明民风、民俗、民趣,得到中外游客赞叹,30多场演出场场爆满,座无虚席。

体育 发展群众体育 提高办赛水平

2007年以来,本县社区公共体育场、农民体育健身工程、学校体育场地等体育设施建设蓬勃开展,目前已建成覆盖全县的社区健身苑(点)344个,社区公共体育场19片,农民体育健身工程135个。人均拥有公共体育场地面积1.23平方米,经常参加体育健身的人口比例已增加到42.6%。体育社团组织与健身团队相应增加。据统计,本县共建有社区体育健身俱乐部7个,青少年体育俱乐部6个,体育社团组织10个,社会体育指导员社区指导站18个,社区健身团队200余支,队员6000多名,社会体育指导员1400多名,社区体育健身俱乐部实现全覆盖。“全民健身日”、“全民健身

节”、以及“烈士杯”篮球赛、农民自行车赛、领导干部乒乓球赛和乡镇群体项目展示活动已成为全县人民体育健身的品牌活动。工、青、妇、残等各行各业开展的各具特色的体育健身活动和运动会,极大丰富了广大职工群众的业余生活。“一镇一品”初具规模。崇明举办自行车赛进入第九个年头,环崇明岛女子国际公路自行车赛成为一项国际顶级自行车赛。今年该赛事是亚洲唯一的伦敦奥运会积分赛,世界排名前10的车队中,有6支来崇参赛,赛事还吸引了30多家中央、市内外和境外媒体近70名记者竞相报道。车赛的圆满举行体现了本县承办大型赛事的能力上了一个新台阶。



上海长江隧桥通车,全民欢庆



就医环境改善,村民看病不出村



保障制度完善,老人晚年生活乐陶陶



政府搭台,就业招聘会人气旺